

# 人間福報

Merit Times  
創辦人 星雲大師  
發行人 心定和尚  
今天四大張 每份訂價拾元  
第貳捌零參號

地址：(110)台北市松隆路327號5樓  
總機：02-8787-7828 傳真：02-8787-7308  
訂約：02-8787-4005-8787-7828分機14  
採訪：02-8787-1168分機31 傳真：02-8787-1190  
廣告：02-8787-7828分機31-38 讀者專線：0800-087-828  
中區服務中心：04-7382145 南區服務中心：07-6565780  
郵政劃撥帳號：19430573 人間福報社股份有限公司  
E-mail: newsmaster@merit-times.com.tw  
人間福報網址: http://www.merit-times.com.tw  
臺灣郵政北台字第6971號執照登記為新聞紙文寄



9 771607 978009

## 亞洲股市

股市	收盤指數	漲↓跌↑
台灣	8506.28	↑109.33
香港	154.47	↑2.74
東京日經	休	休
香港恆生	27812.65	↑442.05

註：新台幣昨收32.443元 升值5.6分

## 貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	32.080	32.622
歐元	47.040	48.330
港幣	4.012	4.200
日圓	0.281	0.292

日期：12/31 臺灣銀行提供

## 今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	9~15	多雲
台中	12~20	多雲
高雄	14~22	多雲
花蓮	13~20	多雲
東京	2~11	多雲
新加坡	25~31	多雲
洛杉磯	9~20	陣雨
紐約	2~11	多雲
多倫多	-3~4	多雲
倫敦	4~12	多雲
巴黎	1~9	陰天
聖多明各	13~30	晴天
雪梨	17~26	多雲
北京	-9~2	晴天



## 巨型中國結

上月三十日，在中國山東省鄒城縣，兩名遊人觀賞巨型「中國結」雕塑。這項雕塑高三十三點六九公尺，以環保材料建成，為新年的鄒城增添了一道喜氣。圖/本報香港傳真

楊英風北京日記等  
新竹交通大學首展

藝文 7

時代廣場跨年  
亮度百年之最

國際 5

肯亞總統就職  
下令媒體封口

國際 4

國民黨發動拒領公投票  
馬英九：依黨決議辦理

焦點 2

新聞提要



## 櫻花開 新年到

天氣變冷，南橫公路台東段沿線櫻花、李花綻放，紅白花朵點綴南橫美景。海端鄉霧鹿派出所旁的黃肉李樹上也出現白色花串，從利稻村村落一直到啞口，沿路綻放的紅色櫻花，讓人目不暇給。冬天是南橫山區賞梅、賞櫻的季節，偶爾還會在櫻花叢中看到不常見的鳥兒，遊客也可前往新武呂溪生態保育區，體驗布農族的生態保育成果。

圖與文/陳明成

# 半腦女童 愛踢足球

### 英6歲女童罹罕病 每天痙攣70次 切除右腦 左腦接管功能



英國六歲女童柯蒂莉亞·考西爾(右)只剩下左腦，但她行動自如，還迷上踢足球。圖/取自網路

【本報綜合外電報導】英國曼徹斯特六歲女童柯蒂莉亞·考西爾因罕見疾病切除右腦，醫生認為她將永遠無法像正常孩子一樣走路、說話和哭泣，但柯蒂莉亞不僅學會走路，還迷上踢足球！

柯蒂莉亞罹患家族遺傳疾病——結節性硬化症，導致她的右腦和其他器官長滿良性腫瘤，柯蒂莉亞出生後每天發作約七十次癲癇性痙攣，平均每隔幾分鐘就發作一次，每次發作都可能有致命。醫師認為讓柯蒂莉亞解脫的唯一方法，就是切除掉已吞嚥了她大部分右腦的腫瘤。

醫師警告，手術成功機率只有百分之五十，即使存活下來，柯蒂莉亞也無法向正常孩子一樣走路、說話、哭泣或微笑。不過，柯蒂莉亞的父母毅然決定讓女兒動手手術。二〇〇三年，十七個月大的柯蒂莉亞經

過長達七小時的手術，摘除了她的半邊右腦，並在一個月內就出院回家。

柯蒂莉亞的復原情況出人意料，如今六歲的柯蒂莉亞不僅學會了走路，並且還愛上了踢足球。三十九歲的母親阿曼達說：「第一次看到她能夠走路真是太令人激動了，我本來攙著她一起走路，但她卻甩開我的手，獨自走了起來，她擺動手臂讓自己得以平衡，這真是太令人驚訝了。」學會走路的柯蒂莉亞喜歡奔跑、學習、交朋友，阿曼達暱稱女兒是「小公主與真正的戰士」。

美國也有一名六歲女童卡梅倫·莫特是「半腦人」，但她在手術後三個月就能走路。醫學專家喬治·蓋羅博士提出解釋：「幼童的大腦具有驚人的重新組織能力，剩下的一半大腦會有效地接管已經切除的另一半大腦的功能。」



## 夜攀冰瀑

一名匈牙利攀冰客日前站在比克山一處四十公尺的人造冰瀑前，進行夜間攀冰訓練，為今年舉辦的國際大賽作準備。圖/法新社

## 加國怪網拍 雪中送炭

【本報綜合外電報導】加拿大蒙特婁上月遭遇罕見大風雪，一名男子嫌政府除雪速度太慢，竟在網上拍賣自家前院六十多公分高的雪堆，還真有人出價，目前已喊到約新台幣八萬兩千元。

拍賣雪堆的男子拉維克表示，他原本只是好玩，沒想到得到熱烈迴響。他將把拍賣所得捐贈給該市一個慈善團體。許多幫人鏟雪賺外快的年輕人，知道這個點子後不免沮喪——為何當初沒想到這招？

氣象預報指蒙特婁的氣溫近日會升高，幸好拉維克早已聲明，雪堆在下個月交付得標者時，可能不是目前看到的樣子。

## 失蹤3年 小貓找到主人

【本報綜合外電報導】美國佛蒙特州的雪莉和傑亞德夫婦三年前遭逢火災，他們養的寵物中，兩隻狗幸運逃過火海，但五隻貓和鸚鵡卻下落不明，傷心的傑亞德夫婦認為牠們全都葬身火海，由於房屋被燒毀，他們只好搬家。

雪莉搬到新家後，她仍經常回到被燒燬的舊房子，不斷地尋找牠們。

呼喚五隻貓的名字。然而令雪莉做夢也沒想到的是，日前，五隻貓當中一隻叫「恰克」的橘色虎斑貓，竟然找到主人的新家！

失蹤三年的恰克看來很健康，牠自從回到新家後，就沒再私自離家外出過。雪莉說，牠趕得及回來一起過聖誕節，簡直是一個奇蹟。



美國虎斑貓恰克，失蹤三年竟找到主人新家。圖/取自網路

## 子德芬芳

人間萬事

各位讀者，大家吉祥！近十多年來，為了美化社會、淨化人心，我循例在過年時，總會題寫一句祝福的話，諸如「祥和歡喜」、「圓滿自在」、「安樂富有」、「千禧萬福」、「世紀生春」、「善緣好運」、「身心自在」、「共生吉祥」、「春來福到」、「諸事圓滿」等，為普世大眾祈福，祝禱大家新的一年吉祥如意。

時序輪轉，歲月更迭，轉眼又是新的一年來到。在丁亥豬年尾聲，即將迎來戊子鼠年之際，我以「子德芬芳」的含意，略作解釋如下：

一、今年歲次戊子，生肖屬鼠，子鼠乃十二生肖之首。一般人提到老鼠，總難免聯想到「過街老鼠，人人喊打」。事實上，老鼠不但是「一種反應機靈的動物，而且還是道道地地的隱士。老鼠的生活習性晝伏夜出，白天總是很有分寸地守在天花板上，或是隱居在洞穴裡；即使夜間出來活動，覓食一些人的殘羹剩飯，也無傷大雅，並不會與人為敵。自古以來，一些慈悲人士提倡「愛鼠常留飯」；人鼠同生活，相安無事，也算是人間的美事一樁。

另外，古代民間傳說，老鼠能替人看守家戶，防止竊賊，同時還會與兒童嬉戲，甚至懂得感恩圖報，替人耘草鬆土，幫助農作物生長。尤其有一種名「家鼠」的老鼠，因為「吱吱」的叫聲，聽起來就像台語的「錢錢錢」，因此俗稱為「錢鼠」；家中有「錢鼠」，被視為是好兆，會帶來財運，故而老鼠也被視為吉祥動物之一，並非完全是惹人嫌惡的。

因此，在一元復始，萬象更新的新子鼠年開始，祝福大家能有老鼠守

分安居一處的定力，能有老鼠聰穎慧詰的冷靜頭腦，以及進退有據的隱士修養，在子鼠年中，希望大家一切吉祥如意。

二、在中國的字典裡，「子」意指「您」的意思。「子何往？」就是「您要到那裡去？」。「吾不如子」就是「我不如您」。所以「子德芬芳」就是祝福您，在新的一年裡，道德、人格都能像花朵般散發著高貴、芳香的氣息。一個人有著高尚的人格、道德，必然處處受人尊敬，因此用「子德芬芳」來為人祝福，不是很有意義嗎？

三、中國人一向重視傳宗接代，尤其希望子孫後代繁衍昌盛，顯達榮貴。「子」也代表著我們後代的子子孫孫，因此「子德芬芳」既可

第9版 星雲大師致護法朋友的一封信

# 子德芬芳

二〇〇八年子年吉慶

星雲大師